
FINANZIELLE VORSÄTZE
2025
In 2025 nehmen sich die Deutschen mit Blick auf ihre Finanzen vor, mehr zu
sparen. Dabei setzen sie auf einen persönlichen Ansprechpartner. 

KONTAKT
ERWÜNSCHT

DER DEUTSCHEN HABEN VOR,
IN 2025 MEHR ZU SPAREN

GEN Z MIT SPAR-
TURBO
Während sich im Schnitt etwa ein Drittel
der Deutschen vornimmt, in 2025 mehr
zu sparen als im Vorjahr, ist der Anteil
unter den 18 bis 29-Jährigen fast
doppelt so hoch. Die jungen Anleger
blicken außerdem optimistischer auf
ihre eigene finanzielle Situation und
zeigen sich bei Anlageentscheidungen
risikobereiter.

DIE DEUTSCHEN...

32,4%

Wie schätzen Sie Ihre finanzielle Situation im Jahr 2025, im Vergleich zu 2024, ein?

GETEILTES BILD?

zeigen sich
investitionsbereit: 40
Prozent der Deutschen
denken zunehmend über
Wertpapierinvestments
nach

setzen außerdem auch
immer mehr auf Anlagen
in Tages- und Festgeld -
beides hat zunehmend
an Attraktivität
gewonnen

informieren sich zum
Thema Geldanlage im
Internet, aber setzen nicht
ausschließlich auf rein
digitale Angebote

Mehr als 40 Prozent der
Deutschen wünschen sich bei
der Geldanlage einen
persönlichen Ansprechpartner

Quelle: Studie der FNZ Bank auf Basis einer national repräsentativen
Befragung in Kooperation mit dem Marktforschungsinstitut Toluna

WERTPAPIER-WISSEN
KOMMT AN
Während im Jahr 2019 noch mehr als
38 Prozent der Deutschen aufgrund
mangelnden
Wissens auf Anlagen
in Wertpapiere 
verzichteten, sind 
es heute nur noch 
etwa 30 Prozent. 

Die Erwartungen an die
Entwicklung der eigenen
finanziellen Situation fallen in
Deutschland zwar gemischt
aus, verglichen mit dem
Vorjahr erwarten die
Deutschen aber eher eine 
Verbesserung der eigenen
finanziellen Lage - in 2024
gingen noch mehr als 31
Prozent von einer
Verschlechterung aus. Wird sich deutlich verschlechtern

Wird sich etwas verschlechtern

Wird gleich bleiben

Wird sich etwas verbessern

Wird sich deutlich verbessern


